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Cependant, I'objet 4 peut avoir plus d’'une image .
— Le dioptre plan n'est pas stigmatique.
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Pour avoir un stigmatisme approché A,
et obtenir une seule image, on fait m
approximation de Gauss: ,,‘1 "

ne considérer que les rayons
voisins de la normale
= i et r seront tres petits.
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Par conséquent J
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Le faisceau convergent arrive dans l'air
= le dioptre: D i—ean
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Exercice 3

Un rayon lumineux arrive dans l'air et tombe sur un verre d’indice »
sous une incidence de 60°. Une partie est alors réfléchie et l'autre
réfractée. Les deux rayons réfléchi et réfracté font un angle droit.

Calculer l'indice n du verre.
Réponses: v

F=gr— (% + 6OO> = 30° Reéfiéchi

Loi de Descartes:

i=60°
. . 60°
n1sini = ppsings _
air

= 1s5in60° = nsin30° eaul
=17 r
Réfracté
Nl
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Exercice 4

Un verre a l'indice 1.595 pour la lumiére rouge et 1.625 pour la
lumiére violette. Un rayon de lumiére blanche, ou il y a a la fois de
la lumiére rouge et de la lumiére violette se propage dans ce verre
et arrive sur la surface de séparation avec |'air sous une incidence
de 35°.Calculer I'angle que font dans l'air les rayons rouge et violet.
Réponses:

Loi de Descartes: #pmesini = 1y Sinr

< pour la lumiére violette: -
nysini = lsinry %
D z

1.625sin35° = sinry = ry = 67.859°

. i
— pour la lumiére rouge: /4

nrsini = lsinrg N
1.59551in35° = sinrg —» g = 65.46°
o = 67.859° — 65.46° = 2.399° = 2224/

D verre—air
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2- LA LAME A FACES PARALLELES
=D, . n'sini = nsinr
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n'<n

nsinr' = n'sini’
' : angle d'incidence #/

i' : angle de réfraction

=7

Dnrfn

D

!
n-n

— sini = sini' = i’ =i = (41)//(I'R)= en traversant la lame, le
rayon n’est pas été dévié, mais seulement translaté de d,.

d = A4, : rapprochement apparent de la lame.
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